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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

1. Este CADERNO DE QUESTOES contém 40 (quarenta) QUESTOES de mulltipla escolha referente a Prova Objetiva, correspondentes ao
cargo de sua concorréncia.

2. Cada questéo objetiva de multipla escolha apresenta 4 (quatro) alternativas identificadas com as letras A, B, C, e D sendo apenas 1 (uma)
correta.

3. Confira se 0 seu CADERNO DE QUESTOES contém a quantidade de questdes descritas no item 1 e se o cargo para o qual voca foi
inscrito esta correto. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito comunique imediatamente ao fiscal de sala, para que seja realizada
a substitui¢éo.

4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTAS, se seus dados estdo registrados corretamente. Caso haja alguma divergéncia, comunique ao
fiscal de sala.

5. Apobs conferéncia, assine seu nome no espago proprio na FOLHA DE RESPOSTAS.

6. OBRIGATORIAMENTE a FOLHA DE RESPOSTAS devera ser preenchida com caneta esferografica feita em material transparente
de tinta preta ou azul.

7. Nao é permitida, no momento da prova, a comunicag&o entre os candidatos, bem como a utilizagao de aparelhos eletrénicos (calculadora,
telefone celular, tablet, etc.), 6culos escuros, protetor auricular, boné, relogios, livros, anotagdes, impressos ou qualquer outro material de
consulta.

8. A saida de candidato da sala de prova somente sera permitida depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do inicio da prova
(apontado em sua sala de prova), mediante a entrega obrigatéria, da sua folha de respostas e do seu caderno de questdes, ao fiscal de sala.
9. O candidato podera, ao terminar sua prova, levar o Caderno de Questdes SOMENTE faltando 30 (trinta) minutos para o tempo previsto
do seu término.

10. O tempo disponivel para a prova é de 03 (trés) horas.

11. Sera eliminado do concurso e tera sua prova anulada, o candidato (a) que: NAO ASSINAR A LISTA DE PRESENGA e/ou a FOLHA DE
RESPOSTAS.

12. Os trés Ultimos candidatos, ao terminar a prova, sé poderéo sair juntos.

BOA PROVA!

DESTAQUE AQUI
01 06 11 16 21 26 31 36
02 07 12 17 22 27 32 37
03 08 13 18 23 28 33 38
04 09 14 19 24 29 34 39
05 10 15 20 25 30 35 40
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TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 10
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A CIDADE COMO ESPAGO EDUCATIVO: CRONICA DE UMA EXPERIENCIA

Cinco horas da tarde! Entre 0 amontoado de pessoas aguardo o metrd com destino a Zona Norte do Rio de Janeiro, nesse
momento apreendo o significado do termo “massa”, uma referéncia comumente feita as grandes aglomeragdes. Um pouco assustado,
observo o comportamento das pessoas, que ja haviam naturalizado, pelo cotidiano, as préaticas da sobrevivéncia na cidade grande.
Olhando em volta, penso na minha insignificancia como individuo, no desprezo com que todos se entreclham. “Next station, Maracana”
anuncia uma voz artificial na cosmopolita cidade. Chego a meu destino. “Desembarque pelo lado esquerdo”, completa a voz. Da
extremidade oposta, eu peco licenga. Fui “educado”, na cidade em que vivia anteriormente, a agir dessa maneira. Entre mim e a porta,
um metro quadrado e a densidade populacional que provavelmente superaria a de Pequim.

Meu mundo, naquele momento, era aquele vagdo de metrd. O codigo social “da licenga” era quase um signo inexistente,
impossibilitado pela realidade duramente apreendida por todos. Soa o apito do fechamento das portas. Um individuo, apenas mais um
na multidao do “vagdo mundo”’, me avisa: “Meu irm&o, aqui ndo adianta pedir licenca, tem que sair empurrando!”. Enfim consigo sair do
“avido do trabalhador”, em que, definitivamente, como diz a musica, “todo mundo se encosta”.

Daquele momento em diante minhas viagens foram mais tranquilas; afinal, fui iniciado pela relagao, que também é educativa,
a como me comportar no metrd, quase um coédigo de conduta. Com os anos, fiz mestrado em “esperar 6nibus a noite na periferia
carioca” e doutorado na Supervia, orientado pelo “ramal de Belford Roxo”. E olha que nao teve refresco na orientagdo, pois a maioria
dos trens néo possuia ar-condicionado.

Apesar de soar como brincadeira, esse relato serve para demonstrar como nos condicionamos, na condi¢do de sujeitos, a
partir dessas relagdes. Nesse aspecto, destaco a importancia de pensar o contexto das pessoas, os modos de vida, as condigdes em
que cada um sobrevive, a formacdo da identidade, tudo envolvido com um processo que disputa com as classicas institui¢des educativas
a formagéo do sujeito. E preciso, nem que seja nas mindcias, refletir sobre a cidade e seus espacos de convivéncia.

A contribuicdo que esse debate pode angariar na formagdo dos professores refere-se & construcdo de uma concepgao
educacional que parta do sujeito. Como um estrangeiro na cidade do Rio de Janeiro, mantenho um olhar de estranhamento de certas
praticas. Nesse aspecto, fui “obrigado” a refletir sobre como os alunos, em diferentes lugares dessa cidade tdo complexa, se percebem
nesse espacgo e como o espagco interfere nas suas praticas. A cidade “obrigava” o despertar matinal de uma aluna as 4 horas da manha
para conseguir chegar as 7 horas em sala de aula. Ir de trem, de Japeri, Regido Metropolitana do Rio de Janeiro, até a UERJ leva um
tempo. Sera que isso interferiu no seu desempenho?

Na Baixada Fluminense, dou aula em um curso noturno e os alunos sdo majoritariamente trabalhadores. Sao sujeitos que
materialmente, nesse espaco social, foram desprovidos de certas oportunidades. “Professor, sé posso chegar a aula as 20 horas”,
confessou-me um aluno. Trabalhava no Centro e, devido ao engarrafamento, ndo conseguiria chegar as 19 horas na faculdade. Entre
aceitar ou sugerir que abandonasse os estudos, preferi a primeira opg¢éo.

Marcelo Gomes da Silva
Disponivel em: http://feducacaopublica.cederj.edu.br/revista/tag/educacao-patrimonial

QUEST L0 (01 S

No trecho “Entre mim e a porta, um metro quadrado e a
densidade populacional que provavelmente superaria a de
Pequim’, infere-se que, antes dos termos destacados, ocorre a
elipse de:

(A) Cidade.

(B) Densidade populacional.
(C) Porta do metr.

(D) Correria cotidiana.

QUESTAO (0 P T TP TP PO

As aspas, utilizadas em obrigado e obrigava, no quinto paragrafo,
foram utilizadas com a intenc&o de:

(A) Demarcar uma fala do autor.

(B) Fazer uma explicagao.

(C) Enfatizar essas palavras.

(D) Mostrar que tais palavras devem estar isoladas.

QUESTAQ (13 s

Pode-se dizer que entre a palavra destacada em “Soa o apito
do fechamento das portas” e o adjetivo apto ha uma relagéo
semantica de:

(A) Sinonimia.
(B) Antonimia.
(C) Homonimia.
(D) Paronimia.

QUESTZ0 (14 /S o

Quando se |é “Sdo sujeitos que materialmente, nesse espago
social, foram desprovidos de certas oportunidades” é possivel
perceber que o vocabulo destacado poderia ser substituido, sem
afetar a compreenséo do sentido do texto, por:

(A) Desiludidos.
(B) Minguados.
(C) Desabridos.
(D) Precatados.
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QUESTA0 (05 OO

A ndo acentuagdo da palavra identidade, vista no quarto
paragrafo do texto, justifica-se por:

(A) Tratar-se de uma palavra ndo terminada em ditongo.

(B) Tratar-se de uma palavra oxitona terminada em e.

(C) Tratar-se de uma palavra oxitona ndo terminada em
consoante.

(D) Tratar-se de uma palavra paroxitona terminada em e.

QUESTZQ (/S

O termo destacado em “Desembarque pelo lado esquerdo” pode
ser entendido como:

(A) Verbo ou substantivo.

(B) Pronome ou substantivo.
(C) Verbo ou pronome.

(D) Interjei¢do ou substantivo.

QUEST L0 (07 OO

Em “Trabalhava no Centro e, devido ao engarrafamento, néo
conseguiria chegar as 19 horas na faculdade’, a regéncia da
palavra destacada esta:

(A) Adequada, uma vez que devido equivale a por motivo de.

(B) Inadequada, visto que ndo pode ser sucedida por
preposicao.

(C) Adequada, pois caracteriza uma oracdo reduzida de
infinitivo.

(D) Inadequada, sendo que poderia ser substituida por oragéo
reduzida de gerundio.

QUESTL0 (13 OO

A respeito do periodo “Meu irm&o, aqui ndo adianta pedir licenga,
tem que sair empurrando! " é correto afirmar que:

(A) Adianta é verbo.

(B) Empurrando é predicativo.
(C) Tem é verbo.

(D) Aqui é adjunto adnominal.

QUEST 0 (19 S

Sobre o titulo do texto, verifica-se que:

(A) Possui trés substantivos, duas preposi¢ées, um advérbio,
um adjetivo, um artigo e um numeral.

(B) Possui quatro substantivos, duas preposi¢des, dois
adjetivos e um artigo.

(C) Possui trés substantivos, dois adjetivos, duas conjuncdes,
um artigo € um numeral.

(D) Possui quatro substantivos, dois artigos, um adjetivo, uma
conjungao e uma preposigao.

QUESTA0 100 OIS

A né&o utilizagéo do sinal indicativo de crase em “Chego a meu
destino”, é:

(A) Incorreta, uma vez que antecede uma locugdo adverbial.

(B) Correta, uma vez que ndo se utiliza crase antes de
pronome possesivo masculino.

(C) Incorreta, uma vez que se trata de um caso de sucessao
de verbo.

(D) Correta, uma vez que o uso diante de quaisquer pronomes
possessivos € facultativo.

QUESTA[] 1] PP P PP PP PP P PP P PP P POIe

Quantos s&o os numeros de 4 algarismos distintos formados com
os algarismos 0,1,2,3,4,5,6. Que s&o divisiveis por 5:

(A) 220.
(B) 200.
(C) 120.
(D) 180.

QUESTAU 1 2 ...............................................................................................

Em um concurso publico, um candidato teve suas notas das 6
disciplinas de acordo com os numeros abaixo:

91:72:84:7,2:8,7:6,8.

A nota média, a nota mediana e a nota modal desse aluno, séo
respectivamente:

(A) 797872
(B) 7.2;7.87,9.
(C) 7.8,7.8,7,9.
(D) 7,8,7.9;7.2.

QUESTA[] 1 3 ...............................................................................................

Um carro consumiu 80 litros de alcool para percorrer 400 km.
Qual é o consumo desse mesmo carro, em condigdes
equivalentes, para que ele percorra 950 km.

(A) 175.
(B) 180.
(C) 185.
(D) 190.

QUESTAG 1 4 ...............................................................................................

Sobre uma mesa séo colocadas em linha 10 moedas. O numero
total de modos possiveis pelos quais podemos obter 6 caras e 4
coroas voltados para cima é:

(A) 210.
(B) 480.
(C) 300.
(D) 150.
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Q‘UE STAO 1 LRl

O volume em litros de um cubo de aresta igual a 10 m é:

(A) 1000.
(B) 10000.

(C) 100.000.
(D) 1000.0000.

RASCUNHO

NOCOES DE INFORMATICA
...............................................................................................

Sobre as unidades que estabelecem as medidas de
armazenamento de dados no cenario da informatica, é correto
afirmar que:

(A) Sao necessarios 16 bits para a formagao de um byte.

(B) Um megabyte (MB) pode ser representado por 8.388.608
bits.

(C) 1.024.000 quilobytes (KB) podem representar 1gigabyte
(GB).

(D) Pode-se representar 1 terabyte (TB) com o montante de
1.024.000 megabytes (MB).

QUESTAQ 17 oo

O sistema operacional (SO) é considerado 0 mais importante
programa a ser instalado em uma maquina computacional. Ele
funciona como base para todos os demais programas que irdo
ser instalados no computador e que irdo executar diversificadas
tarefas. Esta correto afirmar sobre o SO:

(A) Uma das suas fungdes mais importantes é o
escalonamento de processos ou tarefas, determinando
quais processos devem ser executados a cada instante.

(B) Seus representantes considerados mais velozes s&o o
Open Cloud da Microsoft e 0 MarkOne da Google.

(C) Os sistemas operacionais possuem dois objetivos basicos,
o de eficiéncia, que trata sobre a utilizacdo dos recursos e;
0 de competéncia, que trata sobre o0 desempenho.

(D) O sistema operacional Linux ndo é utilizado de forma
expressiva pelo fato de seus codigos-fonte apresentarem
uma natureza fechada, ndo podendo ser acessados.

QUESTL0 18 /s

A arquitetura de rede TCP/IP ¢ formada por varias camadas onde
cada uma delas possui tarefas especificas na atividade de
conexao entre a comunicagdo de uma origem e seu destino.
Aponte a alternativa que apresenta contelido correto sobre esse
contexto.

(A) A camada de aplicagdo corresponde as duas primeiras
camadas do modelo OSI, quais sejam, aplicacdo e
apresentagéao.

(B) A camada de transporte lida com questbes de QoS, controle
de fluxo, controle de sequéncia e correcéo de erros.

(C) A camada de rede no modelo TCP/IP corresponde as
camadas de rede e enlace no modelo OSI.

(D) Por ser orientada a conexdo, a camada de Internet se
comunica apenas através de pacotes, como o IP e 0 ARP.
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QUEST 10 19 OO

Dentro do estudo do computador e do processamento de dados,
observamos diversos elementos ou componentes que sdo
responsaveis por tarefas especificas para o adequado
funcionamento da maquina. Leia com atencao o texto abaixo
que ressalta caracteristicas sobre um desses componentes.

“E 0 caminho fisico pelo qual os dados séo transmitidos entre os
componentes do sistema de computacdo. Existem trés tipos: de
dados; de endereco €; de controle. E a partir do tamanho deste
Ultimo que se torna possivel calcular o tamanho da meméria”.

O trecho textual acima se refere a um componente chamado:

(A) Barramento.
(B) Registrador.
(C) Unidade logica.
(D) Slot.

QUESTZI0 20 [

No editor de planilhas eletrénicas MS Excel da Microsoft, pode-
se encontrar diversos recursos de suporte a formatacdo de
células que compdem uma planilha. Dentre esses recursos
temos o que esta representado pela figura abaixo.

-

A figura acima retrata o botdo que & encontrado no menu
principal do software em questéo, o qual é utilizado para:

(A) Organizar os dados de um conjunto de células para que
sejam analisados mais facilmente.

(B) Promover uma autoclassificagdo em células selecionadas,
dividindo letras de nimeros.

(C) Aplicar uma ordem alfabética em células selecionadas, em
ordem crescente ou decrescente.

(D) Unir células selecionadas a uma célula maior e centralizar
o conteudo na nova célula.

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLACAQ
...............................................................................................

Os rios Acara, Moju, Capim, Guama, Gurupi sdo rios de agua
branca ou barrenta porque transportam uma grande quantidade
de argila e areia em suspensdo nas suas aguas. Qual bacia
hidrograficas estes riso formam?

(A) Bacias da Costa Atlantica.
(B) Bacias do baixo Amazonas.
(C) Bacias do Para.

(D) Bacias do Marajé.

QUESTAQ 22 oo ROoos

A Reserva Extrativista Verde para Sempre é uma area utilizada
por populagles extrativistas tradicionais e tem a finalidade de
subsisténcia com objetivo de proteger os modos de vida e
assegurar 0 uso sustentdvel dos recursos naturais. Em que
municipios ela esta localizada?

(A) Maraba e Novo Repartimento.

(B) Altamira e Brasil Novo.

(C) Porto de Moz e Caxiuana.

(D) Conceigao do Araguaia e Redenc&o.

QUESTAO PR oo

O municipio de Magalhdes Barata apresenta uma diversidade
grande de igarapés, sendo que existe uma série de igarapés
menores, como o igarapé Sao Marcos. Que item refere
corretamente uma caracteristica deste igarapé?

(A) Muda de nome no municipio de Maracana.
(B) Tem a toponimia desconhecida.

(C) Apresenta pouca profundidade.

(D) Sua nascente esta em Marapanim.

QUESTAQ 21 |

A presenca de portugueses no Para deu-se no século XVIl. Que
personagem da histéria foi propulsor da ocupagao da terra hoje
denominada Belém?

(A) Francisco Caldeira de Castelo Branco.
(B) Pedro Teixeira.

(C) Antdnio Lemos.

(D) Julio César.

QUESTAQ 25 s

No final do século 19 o Para comegou a apresenta uma maior
relevancia na sua economia. Que evento ocorreu em dois ciclos
ocasionando essa maior relevancia na economia do estado do
Para?

(A) Descobertas de grandes jazidas de minérios.
(B) Extragéo de latex.

(C) Inicio da era industrial.

(D) Extrativismo de madeiras nobres.

QUESTAO AT ccecneeen

Assinale a afirmativa que apresenta a modalidade de licitagdo
que é realizada entre quaisquer interessados para escolha de
trabalho técnico, cientifico ou artistico, mediante a instituicdo de
prémios ou remunera¢do aos vencedores, conforme critérios
constantes de edital publicado na imprensa oficial com
antecedéncia minima de 45 (quarenta e cinco) dias.

(A) Concorréncia.
(B) Menor prego.
(C) Concurso.
(D) Pregao.
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QUESTA0 27 OO

No que diz respeito a fase preparatoria da modalidade de
licitagcdo denominada Pregéo, é incorreto afirmar;

(A) A definicao do objeto devera ser precisa, suficiente e clara,
vedadas especificagbes que, por excessivas, irrelevantes
ou desnecessarias, limitem a competic&o.

(B) No ambito do ministério da defesa, as fungdes de pregoeiro
e de membro da equipe de apoio ndo poderdo ser
desempenhadas por militares.

(C) A autoridade competente justificard a necessidade de
contratacao e definira o objeto do certame, as exigéncias
de habilitagao, os critérios de aceitagdo das propostas, as
sangdes por inadimplemento e as clausulas do contrato,
inclusive com fixagao dos prazos para fornecimento.

(D) A autoridade competente designara, dentre os servidores
do 6rgao ou entidade promotora da licitag&o, o pregoeiro e
respectiva equipe de apoio, cuja atribuicao inclui, dentre
outras, o recebimento das propostas e lances, a analise de
sua aceitabilidade e sua classificagdo, bem como a
habilitacédo e a adjudicagdo do objeto do certame ao licitante
vencedor.

QUESTAO AT e

Com fulcro na Lei Federal 10.520, de 17 de julho de 2002, a fase
externa do pregdo sera iniciada com a convocacdo dos
interessados, no que tange as suas regras, assinale a opgéo
incorreta:

(A) Do aviso constardo a definicdo do objeto da licitagdo, a
indicacdo do local, dias e horarios em que podera ser lida
ou obtida a integra do edital.

(B) Aberta a sesséo, os interessados ou seus representantes,
apresentardo declaragdo dando ciéncia de que cumprem
plenamente os requisitos de habilitagdo e entregardo os
envelopes contendo a indicacdo do objeto e do prego
oferecidos, procedendo-se a sua imediata abertura e a
verificagdo da conformidade das propostas com os
requisitos estabelecidos no instrumento convocatdrio.

(C) No curso da sessao, 0 autor da oferta de valor mais baixo e
os das ofertas com pregos até 10% (dez por cento)
superiores aquela poderdo fazer novos lances verbais e
sucessivos, até a proclamagao do vencedor.

(D) O prazo fixado para a apresentagéo das propostas, contado
a partir da publicagéo do aviso, néo sera inferior a 5 (cinco)
dias Uteis.

QUESTAO PAVII e

Sao modalidades de licitagéo:

(A) Leildo, preg@o e menor prego.

(B) Concorréncia, leildo e tomada de pregos.
(C) Concurso, convite e disputa.

(D) Menor prego, tomada de pregos e disputa.

QUESTZAQ 30 oIS

No que tange as Obras e Servigos previstas na Lei das
Licitagdes, assinale a afirmativa falsa:

(A) As obras e os servicos somente poderdo ser licitados
quando existir orgamento detalhado em planilhas que
expressem a composicao de todos os seus custos unitarios.

(B) Qualquer cidad&o podera requerer & Administracao Publica
os quantitativos das obras e pregos unitarios de
determinada obra executada.

(C) A execucéo das obras e dos servigos deve programar-se,
sempre, em sua totalidade, previstos seus custos atual e
final e considerados os prazos de sua execugao.

(D) O autor do projeto, basico ou executivo, pessoa fisica ou
juridica podera participar, direta ou indiretamente, da
licitagdo ou da execugdo de obra ou servico e do
fornecimento de bens a eles necessarios.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
...............................................................................................

O primeiro modelo proposto por Keyes (1960) era um modelo em
que a carie seria resultante de fatores contribuintes como:
Hospedeiro, dieta e microorganismo (Triade de Keyes). Em 1978,
Newbrun acrescentou o fator Tempo nesta interacdo. Portanto,
marque a alternativa correta:

(A) A suscetibilidade do hospedeiro esta relacionada a fatores
extrinsecos como a cultura em que o individuo esta inserido
€ sua capacidade tampao.

(B) Existem muitas espécies causadoras da carie como 0s
Lactobacilos  Acidophilus,  Estreptococos ~ Mutans,
Estaphilococos Aureus e Actinomices Viscosus.

(C) Existem alguns alimentos cariogénicos tais como o Agucar
refinado, frutose, proteina do queijo e bebidas &cidas, que
sao capazes de alterar o PH do meio.

(D) O tempo pode ser um fator determinante, principalmente se
a placa dental nao for removida e outros fatores estiverem
inseridos como Dieta cariogénica e microorganismo.

QUESTO 32 /oo

Quando a polpa dentdria € sujeita a injurias bacterianas,
térmicas, quimicas ou mecénicas é desencadeada a formag&o
de dentina reparadora. Um material protetor ideal podera ser
utilizado se for capaz de:

(A) Proteger o complexo amelocementario de impulsos
elétricos e térmicos.

(B) Reminelizar de forma ligeira grande parte da dentina que
sofreu algum tipo de agress&o de forma ligeira.

(C) Ser anddico, biocompativel, manter a vitalidade pulpar e
estimular a nova formagao de dentina.

(D) Inibir a interacdo de ions metélicos de restauragdes
indiretas com a polpa, evitando assim a necrose pulpar.
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QUEST A0 33 |

O tratamento Restaurador Atraumatico (ART) vem sendo
aplicado em comunidades sem acesso as condi¢des minimas de
atendimento odontoldgico de qualidade. Assinale a assertiva
correta:

(A) A resolutibilidade desta técnica reduz positivamente na
reducdo de custos quando comparada as técnicas
restauradoras convencionais.

(B) E realizada somente em Odontopediatria devido a presenca
de dentes deciduos.

(C) Necessita de anestesia assim como o método
convencional.

(D) Devido a falta de qualidade do procedimento pode
ocasionar a futura perda do elemento dentério, todavia é um
procedimento de baixo custo e eficiente em curto prazo.

QUESTA0 32 |2

Um paciente do sexo feminino de 21 anos, néo possui doencas
sistémicas nem utiliza medicamentos de uso continuo. Verificou-
se durante inspegdo clinica que apresenta sangramento
gengival. Assinale a assertiva correta:

(A) Nao ha relatos na literatura de gengivite somente associada
a biofilme.

(B) O biofilme organizado pode iniciar uma gengivite.

(C) Neste caso pode-se sugerir a hipotese de o paciente ser
respirador bucal, necessitando de exames especificos.

(D) Ha grande possibilidade desta paciente ter doenga
periodontal generalizada no futuro.

QUESTZA0 35 |2

Um paciente do sexo masculino de 30 anos procura um
atendimento odontologico com queixa principal de dor no
elemento 37. Apos a anamnese e exame clinico constatou-se
que o paciente esta com dor intensa, espontanea e pulsatil.
Marque a alternativa correta:

(A) O paciente esta com pulpite irreversivel e devera ser
realizado 0 acesso e 0 tratamento endodéntico.

(B) O paciente encontra-se em um estagio de Pulpite
transitoria, podendo ser revertido através da administragéo
de AINES e analgésicos.

(C) Na situagéo de interveng@o endododntica pode-se realizar
uma anestesia local com Cloridrato de Mepivacaina +
Epinefrina para realizar o0 acesso de forma preventiva e sem
dor.

(D) O paciente encontra-se em estagio de pulpite reversivel
sendo indicado o capeamento indireto como forma
conservadora de tratamento.

QUESTA(Q 36 |

A identificagdo periodontopatogenos € um passo importante no
diagndstico e tratamento da doenca periodontal. A bactéria
Aggregatibacter Actinomycetemcomitans € um dos agentes mais
conhecidos pela literatura e seu protocolo medicamentoso para
esse patégeno inicia-se com:

(A) Amoxicilina + Clavulanato de Potassio + Prednisolona.
(B) Amoxicilina + Metronidazol.

(C) Azitromicina + Tetraciclina + Clorexidina.

(D) Amoxicilina + Meloxicam.

QUESTAQ 37 |

Os anestésicos locais sao utilizados rotineiramente na clinica
odontolégica, existindo varios tipos de solugbes contendo
vasoconstritores ou ndo. A escolha do tipo de anestésico a ser
utilizado na conduta odontoldgica tem relagdo com o grau de
complexidade do procedimento, a presenga de doencas
sistémicas como Diabetes e Hipertensdo, alergias a
componentes dos anestésicos e a possibilidade de gravidez.

Com base no texto acima, podemos afirmar que:

(A) Os anestésicos orais sdo capazes de bloquear
temporariamente a condugdo nervosa em parte do corpo
podendo ou ndo a levar a perda de consciéncia.

(B) Alidocaina é o anestésico mais comumentente utilizado na
odontologia devido ao seu baixo custo e inicio de a¢do de 3
minutos. E considerada duas vezes mais toxica que a
Prilocaina.

(C) A Mepivacaina tem a toxicidade duas vezes superior do que
a lidocaina tendo sua ag&o entre 1,5 a 2 min.

(D) A Articaina tem a toxicidade quatro vezes maior que da
lidocaina e apresenta alta toxicidade também se for
adminstrada juntamente com a com a lidocaina, sua
quantidades de tubetes acaba sendo de 6 (seis) por
paciente.

QUESTAO 38 ...............................................................................................

Na odontologia néo constitui infragéo ética:

(A) Utilizar de formularios ou receituarios de instituicdes
publicas para prescrever, atestar fatos ou encaminhar em
clinica prépria.

(B) Deixar de emitir laudo dos exames por imagens realizados
em clinicas de radiologia.

(C) Comercializar atestados odontologicos.

(D) Para fins de diagnostico e tratamento o especialista podera
conferenciar com outros profissionais.
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QUEST L0 30 OO

O codigo de Etica odontolégico no seu Art. 2° diz que a
Odontologia é uma profissdo que se exerce em beneficio da
saude do ser humano, da coletividade e do meio ambiente, sem
discriminacao de qualquer forma ou pretexto.

Marque a assertiva correta de acordo com o0s honorarios
profissionais:

(A)

(B)
(€)

(D)

O profissional ndo deveria onerar de acordo com sua
habilitagao individual.

O grau de cooperacéo poderia influenciar no honorério.

O conceito do profissional ndo influencia no custo.

O tempo de procedimento nao é importante e sim a
complexidade do procedimento.

QUEST L0 40 OO

Né&o constitui infracéo ética:

(A)
(B)
(€)

(D)

Anunciar especialidades sem estar no corpo clinico do
consultério.

Anunciar especialidades sem a devida inscricdo no
conselho estar regulamentada.

Em clinicas populares pode-se oferecer tratamento abaixo
do nivel de qualidade.

Manter os usuarios informados sobre o0s recursos
disponiveis para o atendimento e de responder as
reclamagdes dos mesmos.
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